
Η Τουρκία, σύμφωνα με όλες τις 
διεθνείς αναλύσεις, διέρχεται 
μια από την πιο δύσκολη οι-
κονομική περίοδο στην ιστορία 
της. Και καθώς η τουρκική οι-
κονομία βουλιάζει, η Άγκυρα 

ετοιμάζεται να πληρώσει το ετήσιο κόστος για 
την κατοχή του βορείου τμήματος της Κύπρου. 
Την Παρασκευή σύμφωνα με την τουρκοκυπρι-
ακή Κίπρις (πηγή ΓΤΠ) ο Ερσάν Σανέρ, «πρω-
θυπουργός» του κατοχικού καθεστώτος θα 
μεταβεί στην Άγκυρα για να ολοκληρώσει τις 
συνομιλίες για τη «συμφωνία οικονομικής και 
δημοσιονομικής συνεργασίας» μεταξύ Τουρκί-
ας και «ΤΔΒΚ» για το 2021 και να υπογράψει το 
σχετικό «πρωτόκολλο». Ο «σύμβουλος» στην 
«πρωθυπουργία Ομέρ Κιοσέογλου και ο λεγό-
μενος υφυπουργός οικονομικών Τζενγκίζ Τσολί 
βρίσκονται ήδη στην Άγκυρα για ολοκλήρωση 

των τεχνικών εργασιών.
Το «πρωτόκολλο» αναμέ-

νεται να περιέχει στήριξη της 
Τουρκίας προς τον «προϋπο-
λογισμό» του καθεστώτος και 
υλοποίηση έργων υποδομής 
που θα υλοποιηθούν με συμ-

βολή της Άγκυρας, λαμβανομένης υπόψη και 
της πανδημίας. 

Ο Σανέρ δήλωσε ότι με το ενδιαφέρον που 
επέδειξε ο Πρόεδρος Ερντογάν και τη συμβο-
λή του Αντιπροέδρου Οκτάι βρίσκονται στη 
φάση της υπογραφής της «συμφωνίας» για το 
2021 με την οποία θα μπορούν να κοιτάξουν 
πιο άνετα το μέλλον τόσο στο θέμα της υπερ-
πήδησης των προβλημάτων που δημιουργεί 
στην οικονομία τους η πανδημία όσο και τις 
προσπάθειές βελτίωσης των υποδομών τους. 

Είπε ότι πρώτη προτεραιότητά τους κατά 
τις συναντήσεις τους στην Άγκυρα θα είναι 
η διασφάλιση εμβολίων για την πανδημία, 
όμως θα θέσουν στο τραπέζι και αυτά που θα 
κάνουν για την οικονομία μετά την πανδη-
μία. Επεσήμανε ότι άρχισαν ήδη τις προσπά-
θειες για να ξεπεραστεί η δύσκολη περίοδος 
στον τουρισμό και στην ανώτατη εκπαίδευση 
και σε αυτό το πλαίσιο είναι σημαντική η 
ποσότητα των εμβολίων που έρχονται στην 
«χώρα».    

Ψάχνοντας για δανεικά και στήριξη από 
την Τουρκία βρέθηκαν στην Άγκυρα μέλη της 
«πλατφόρμας οικονομικών οργανώσεων» τα 
οποία είχαν συνάντηση με τον αντιπρόεδρο της 
τουρκικής κυβέρνησης, Φουάτ Οκτάι.  Σύμφω-
να με είδηση του πρακτορείου ειδήσεων Ανα-
τολή, στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε 
στο Προεδρικό, συμμετείχαν ο πρόεδρος του 
Τουρκοκυπριακού Εμπορικού Επιμελητηρίου, 
Τουργκάϊ Ντενίζ, ο «πρόεδρος» του «τουρκο-
κυπριακού βιομηχανικού επιμελητηρίου», 
Τζαντάν Αβουντούκ, ο «πρόεδρος» της «τουρ-
κοκυπριακής ένωσης εργολάβων οικοδομών», 
Τζιαφέρ Γκιούρτζιαφερ και ο «πρόεδρος» της 
«τουρκοκυπριακής ένωσης ξενοδόχων», Ντι-
μάγ Τσιαγίνερ. 

Στη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα που 
αφορούν στη βελτίωση των υποδομών στη ορ-
γανωμένη βιομηχανική ζώνη στην «ΤΔΒΚ» και 
των συστημάτων διαχείρισης υπό την επίβλεψη 
και τις εισηγήσεις της Τουρκίας, καθώς επίσης 
και η στήριξη του συνεδριακού τουρισμού. 

Στη συνάντηση, συζητήθηκε την ίδια στιγ-
μή η συνεργασία και οι κοινές εργασίες μεταξύ 
των Τουρκοκύπριων εργολάβων οικοδομών 
και των Τούρκων εργολάβων οικοδομών και 
η επιτάχυνση των εργασιών για το έργο που 
αφορά στην «ηλεκτρονική διακυβέρνηση», 
με στόχο τη μείωση των γραφειοκρατικών δι-
αδικασιών που αντιμετωπίζει ο «πραγματικός 
τομέας της οικονομίας», ενώ αποφασίστηκε να 
δοθεί προτεραιότητα στην γρήγορη ανάκαμψη 
του «πραγματικού τομέα της οικονομίας» μετά 
τη λήξη της πανδημίας. 

Εξάλλου, σύμφωνα με τον Μπαϊράκ (πηγή 
ΓΤΠ), τα «μέλη» της «πλατφόρμας οικονομι-
κών οργανώσεων» προέβησαν σε αξιολόγηση 
των εντατικών επαφών τους στην Άγκυρα. Σε 
δηλώσεις του, ο Αβουντούκ εξήγησε ότι κατά 
τη συνάντηση με τον Οκτάϊ έγινε ανταλλαγή 
απόψεων όσον αφορά στα οικονομικά προβλή-
ματα που επέφερε η πανδημία σε κάθε τομέα 
ξεχωριστά στην «ΤΔΒΚ». 

Υποστηρίζοντας ότι οι ίδιοι καταβάλλουν 
εντατικές προσπάθειες όσον αφορά στο εμ-
βολιαστικό πρόγραμμα, ο Αβουντούκ υποστή-
ριξε ότι οι προσπάθειες αυτές καταβάλλονται 
παράλληλα με τη στήριξη της Τουρκικής Δη-
μοκρατίας και τόνισε ότι τις επόμενες μέρες 
θα παρακολουθούν μαζί με την Τουρκία τις 
εξελίξεις σχετικά με την πανδημία. 

Υπογραμμίζοντας την ανάγκη να επικε-
ντρωθούν περαιτέρω στον «πραγματικό τομέα 
της οικονομίας» στα κατεχόμενα προκειμένου 
να αναπτυχθεί η «δομή της οικονομίας που 
είναι βασισμένη στις εξαγωγές», ο Αβουντούκ 
πρόσθεσε ότι διαβίβασαν στον Οκτάι τις ανά-
γκες που έχει ο «πραγματικός τομέας» στα 
κατεχόμενα και πρόσθεσε ότι συζήτησαν το 
είδος της στήριξης και συμβολής που θα παρέ-
χει η Τουρκία στην «ΤΔΒΚ» για την κάλυψη των 
αναγκών του «βιομηχανικού τομέα».

Στο μεταξύ, η Βατάν σε δημοσίευμά 
της (πηγή ΓΤΠ) αναφέρει πως ο λεγόμενος 
«υπουργός δημοσιονομικών» Ντουρσούν 
Ογούζ σε δηλώσεις του κατά τη συμμετοχή 
του σε τηλεοπτικό πρόγραμμα του Μπαϊράκ 
ανέφερε ότι είναι λανθασμένη η αντίληψη που 
επικρατεί ότι θα γίνουν αποκοπές σε μισθούς 
του «δημοσίου» υποστηρίζοντας ότι δεν πρό-
κειται να υπάρξουν νέες αποκοπές σε μισθούς. 
Ο λεγόμενος «υπουργός» εξήγησε ότι οι μι-
σθοί που θα καταβληθούν θα είναι ακριβώς 
οι ίδιοι με τους μισθούς του Ιανουαρίου και 
υποστήριξε ότι έχει επιλυθεί το πρόβλημα με 
τους κονδύλι για την καταβολή μισθών που 
αντιμετώπιζε η «κεντρική τράπεζα» με εγχώριο 
δανεισμό ύψους 150 εκατ. ΤΛ καθώς επίσης 
και με μεσοπρόθεσμο δανεισμό ύψους 200 
εκατ. ΤΛ
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Βρετανοί Βουλευτές απέστειλαν συγχαρητήρια επιστολή στον 
Τ/κ ηγέτη Ερσίν Τατάρ για τη νίκη του στις «προεδρικές εκλογές», 
που υπογράφεται από τον Λόρδο Northbrook, συμπρόεδρο της 
ομάδας φιλίας με το ψευδοκράτος. Στην επιστολή (πηγή ΓΤΠ) 
γίνεται αναφορά στην επίσκεψη Τατάρ στο 
Λονδίνο όταν ήταν «πρωθυπουργός» και την 
πολιτική θέση περί δύο κρατών στη βάση της 
κυριαρχικής ισότητας που εξήγησε σε ομιλία 
του στο Κοινοβούλιο. Τον περιμένουν ξανά στο 
Λονδίνο, αναφέρουν οι Βρετανοί Βουλευτές 
και σημειώνουν ότι «θα παρακολουθούμε με 
ενδιαφέρον τη λύση δύο κρατών που προτείνατε».

Απαντώντας στην επιστολή, ο Ερσίν Τατάρ εξέφρασε ικανο-
ποίηση για τις προσπάθειες της εν λόγω ομάδας κατά της απάν-
θρωπης- όπως αναφέρει - απομόνωσης που εφαρμόζεται στον τ/κ 

«λαό» και των αδικιών. «Αποδίδω μεγάλη σημασία στη συνέχιση 
συντονισμένων εργασιών λόμπι στο Ηνωμένο Βασίλειο και στη 
διερεύνηση νέων ευκαιριών σε θέματα όπως το εμπόδιο και οι 
απευθείας πτήσεις μετά το Brexit», ανέφερε. Πρόσθεσε ότι «με τον 

Βρετανό υπουργό Εξωτερικών Dominic Raab 
συζητήσαμε και αυτά τα θέματα μαζί με άλλα 
κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του στο νησί».

«Ως τ/κ πλευρά που υποστηριζόμαστε 
πλήρως από την Τουρκία, θέτουμε επί τάπητος 
τη θέση ότι οποιαδήποτε βιώσιμη και ρεαλι-
στική λύση στην Κύπρο πρέπει να βασίζεται 

στην κυριαρχική ισότητα δύο κρατών που ζουν πλάι-πλάι σε 
συνεργασία», συμπλήρωσε.

Επαναλαμβάνοντας ότι δεν κατέστη δυνατή η εξεύρεση λύσης 
με το σχέδιο Ανάν το 2004 και στο Κραν Μοντάνα το 2017, ο κ. 

Τατάρ ανέφερε ότι η τ/κ πλευρά δεν έχει διαπράξει κανένα λάθος 
στις διαπραγματεύσεις για εξεύρεση ομοσπονδιακής λύσης, οι 
οποίες τελείωσαν λόγω του ότι η ε/κ πλευρά απορρίπτει τον δια-
μοιρασμό της εξουσίας και της ευημερίας με την «αδιάλλακτη και 
ηγεμονική της επιθυμία». 

Βρετανικό ενδιαφέρον για πολιτική δύο κρατών

Η Τουρκία εν μέσω οικονομικής κρίσης θα καλύψει και τις ανάγκες των Τουρκοκυπρίων

Πληρώνει για κατοχή

Πηγαινοέρχονται 
στην Άγκυρα  
για δανεικά

Τατάρ: Η τ/κ πλευρά δεν 
έχει διαπράξει κανένα λάθος 
στις διαπραγματεύσεις

ΡΙΠΕΣ
Του Γιώργου 
Καλλινίκου

Η δικαίωση του Οδυσσέα και 
ο κίνδυνος νέου ρεζιλέματος

Ν
έο χαστούκι. Αυτή τη φορά από τον Διεθνή Οργανισμό 
Ανώτατων Ελεγκτικών Υπηρεσιών (INTOSAI). Με κρυ-
στάλλινο τρόπο στήνει στον τοίχο την Κυβέρνηση και 
τον Γενικό Εισαγγελέα αναφορικά με την άρνησή τους 

να επιτρέψουν στην Ελεγκτική Υπηρεσία να διενεργήσουν έρευνα 
για το σκάνδαλο των «χρυσών» διαβατηρίων. Τονίζει, χωρίς περι-
στροφές, ότι με τη συμπεριφορά τους επιφέρουν σοβαρό πλήγμα 
στην ανεξαρτησία της Ελεγκτικής Υπηρεσίας και υπονομεύουν την 
ικανότητά της να διαδραματίσει τον ρόλο της, που αφορά στη σωστή 
διασφάλιση της λογοδοσίας προς όφελος των πολιτών. 

Το ξεκάθαρο χαστούκι από τον INTOSAI, αποτελεί απόλυτη 
δικαίωση του Γενικού Ελεγκτή Οδυσσέα Μιχαηλίδη έναντι του 
ανελέητου πολέμου τον οποίο δέχτηκε τόσο εκ μέρους της Κυβέρ-
νησης όσο και εκ μέρους του Γενικού Εισαγγελέα. Εκείνο το οποίο 
προσδίδει μέγιστη αξία στην τοποθέτηση του διεθνούς οργανισμού, 
είναι το γεγονός ότι πριν τοποθετηθεί, ζήτησε και την άποψη της 
Κυβέρνησης για τις θέσεις της Ελεγκτικής Υπηρεσίας. Είχε ακόμη 
ζητήσει από την Κυβέρνηση να τον εφοδιάσει με οποιαδήποτε έγ-
γραφα και πληροφορίες θα μπορούσαν να υποστηρίξουν τις θέσεις 
της Κυβέρνησης, ούτως ώστε ο οργανισμός να αντιληφθεί καλύτερα 

την υπόθεση.
Η θέση του ΙΝΤΟSΑΙ είναι ξεκάθαρη 

διότι αυτά ισχύουν σε κάθε δημοκρατικό κα-
θεστώς όπου ο έλεγχος της εξουσίας είναι 
ανεξάρτητος, πλήρης και ενδελεχής. Όπου οι 
κυβερνήσεις δεν τρέμουν τι θα ανακαλύψει 
η όποια ελεγκτική Αρχή. Όπου οι πρόεδροι 
και οι υπουργοί δεν βλέπουν ως εχθρούς 
τους ελεγκτές. Όπου αναγνωρίζουν πως και 
το τελευταίο σεντ από τα δημόσια ταμεία, το 
οποίο προέρχεται από την τσέπη των φορολο-

γούμενων πολιτών, πρέπει να ελέγχεται. 
Η θέση του ΙΝΤΟSΑΙ είναι ξεκάθαρη διότι αντιλαμβάνεται ότι 

αποτελεί κορυφαία πρόκληση, μετά από μια έκρηξη όπως αυτή την 
οποία προκάλεσε το μέγα σκάνδαλο των «χρυσών» διαβατηρίων 
και οδήγησε στο διασυρμό της Κύπρου ανά την υφήλιο, αντί να 
κυνηγούν τους εμπλεκόμενους στο ρεζιλίκι κυνηγούν εκείνους 
που επιδιώκουν να ερευνήσουν.

Η θέση του ΙΝΤΟSΑΙ είναι ξεκάθαρη διότι κατανοεί πως δεν 
είναι δυνατόν να επιβάλλουν έρευνα του σκανδάλου μόνο από 
μια επιτροπή την οποία διόρισε ο Γενικός Εισαγγελέας, που ήταν 
υπουργός της υπό έρευνα κυβέρνησης, άρα και ο ίδιος τελεί υπό 
έρευνα, αφού συμμετείχε στη λήψη αποφάσεων για παραχώρηση 
«χρυσών» διαβατηρίων. 

Η θέση του ΙΝΤΟSΑΙ είναι ξεκάθαρη διότι γνωρίζει πως στα 
δημοκρατικά κράτη, οι Ελεγκτές είναι απολύτως σεβαστοί διότι οι 
έρευνές τους ρίχνουν φως σε διάφορες υποθέσεις και σε διάφορα 
σκάνδαλα. Αυτός είναι ο ρόλος τους και αυτό αναμένουν οι κοινω-
νίες από αυτούς.

Η αλήθεια είναι πως ήδη χάθηκε πολύτιμος χρόνος στη διε-
ρεύνηση του σκανδάλου από τον ανεξάρτητο θεσμό της Ελεγκτικής 
Υπηρεσίας. Ας είναι όμως. Έστω και τώρα, καλείται η Κυβέρνηση να 
σεβαστεί την ανεξάρτητη τοποθέτηση ενός διεθνούς οργανισμού. 
Καλείται έστω και τώρα να σεβαστεί την ανεξαρτησία του πλέον 
σεβαστού θεσμού στην Κυπριακή Δημοκρατία. Καλείται έστω και 
τώρα να σεβαστεί τη βούληση της συντριπτικής πλειονότητας της 
κοινωνίας. Ακριβώς τον ίδιο σεβασμό καλείται να επιδείξει και ο 
Γενικός Εισαγγελέας. Μακριά από εγωισμούς.  Καλούνται να δώσουν 
τους φακέλους και στην Ελεγκτική Υπηρεσία για να ασκήσει τον 
δικό της έλεγχο.

Ο Οδυσσέας Μιχαηλίδης, ακόμη και χθες, μετά από την 
πλήρη δικαίωση του, τους έκανε πάσα διαλλακτικότητας, επανα-
φέροντας ουσιαστικά τη συμβιβαστική πρόταση την οποία είχε 
υποβάλει ο τέως Γενικός Εισαγγελέας, Κώστας Κληρίδης. Αναφέρει 
συγκεκριμένα σε χθεσινή ανακοίνωση: «Αν και δεν έχουμε καμία 
αμφιβολία ότι ο δικός μας έλεγχος ουδόλως συγκρούεται με το 
έργο της Ερευνητικής Επιτροπής, ούτε και το επηρεάζει, επιση-
μαίνουμε ότι, ακόμα και αν ξεκινούσαμε αύριο τον σχεδιασμό 
ενός πλήρους ελέγχου και τη συλλογή στοιχείων, η Έκθεση δεν 
θα μπορούσε, εκ των πραγμάτων, να είναι έτοιμη πριν τον Μάιο, 
όταν αρχίζει η περίοδος κατά την οποία η Υπηρεσία μας έχει θέσει 
αυτοβούλως περιορισμό στην έκδοση εκθέσεων, λόγω των επικεί-
μενων βουλευτικών εκλογών. Συνεπώς, ούτως ή άλλως, η Έκθεση 
μας δεν θα εκδοθεί προτού η Ερευνητική Επιτροπή ολοκληρώσει 
το έργο της (7 Ιουνίου 2021)».

Ιδού η Ρόδος ιδού και το πήδημα, κύριε Πρόεδρε. Ιδού η 
Ρόδος ιδού και το πήδημα, κύριε Γενικέ Εισαγγελέα. Αξιοποιείστε 
την ευκαιρία ή ρισκάρετε κι άλλο διεθνές ρεζίλεμα της Κύπρου αν 
αρνηθείτε. Την επόμενη φορά, ο ΙΝΤΟSΑΙ δεν θα σας δώσει χα-
στούκι αλλά γροθιά στο στομάχι. Όπως ο καλός φίλος Πολυνείκης 
Χαραλαμπίδης έχει γράψει, «όποιος δε θέλει το φως είναι γιατί 
τρέμει την αλήθεια που θα τον κάψει». 

g.kallinikou@phileleftheros.com

Με τη συμπεριφορά 
τους επιφέρουν 
σοβαρό πλήγμα  
στην ανεξαρτησία 
της Ελεγκτικής 
Υπηρεσίας και  
την υπονομεύουν

Σ
ε αυτό τον τόπο φαίνεται έχουμε την τάση να περιπλέκουμε 
πράγματα και καταστάσεις σε τέτοιο βαθμό που στο τέ-
λος της ημέρας εγκλωβιζόμαστε οι ίδιοι μέσα στο κουβάρι 
των σκέψεων και των πράξεών μας. Όταν αυτό συμβαίνει 

στην προσωπική ζωή μιλούμε για την αυτοκαταστροφικότητα του 
ατόμου. Όταν όμως μιλούμε για την πολιτική ζωή, τα πράγματα 
λαμβάνουν άλλες διαστάσεις και επηρεάζουν ευρύτερα γεγονότα 
και καταστάσεις. 

Δεν ξέρουμε πώς και γιατί προέκυψε αυτή 
τη χρονική στιγμή συζήτηση γύρω από το θέ-
μα της πολιτικής ισότητας και μάλιστα από τον 
πρόεδρο του κυβερνώντος κόμματος. Η χρονική 
συγκυρία πάντως που επέλεξε να προβεί σε δημό-
σιες δηλώσεις επί του θέματος και να απευθύνει 
και πρόσκληση μάλιστα προς τον ηγέτη του ΑΚΕΛ 
για συνάντηση, δεν ήταν σίγουρα η καλύτερη από 
επικοινωνιακής πλευράς. Διότι όταν μετά από συνάντηση με τον 
Ύπατο Αρμοστή της Βρετανίας, σε χρόνο που κυκλοφορούν φήμες 
περί ετοιμασίας βρετανικού σχεδίου, υπάρχουν σκιές περί νέων 
ιδεών και για πρόθεση αλλαγής πλεύσης από πλευράς Βρετανίας, 
σε σχέση με τη βάση λύσης του Κυπριακού, γίνονται αυτές οι δηλώ-
σεις, δημιουργούνται συνειρμοί από την κοινή γνώμη οι οποίοι δεν 
είναι καθόλου θετικοί. Η οποία κοινή γνώμη άλλωστε, διαχρονικά 
έχει -και όχι άδικα- μια αρνητική προδιάθεση και στάση έναντι των 

Βρετανών στο Κυπριακό. Οι Βρετανοί ούτως ή άλλως το έχουν απο-
δείξει πολλές φορές μέσα από τις πολιτικές τους, ότι θεωρούν ότι 
τα συμφέροντα τους στην Κύπρο εξυπηρετούνται καλύτερα με τους 
Τούρκους παρά με τους Έλληνες. Αλλά αυτό είναι άλλη ιστορία. Το 
ζητούμενο στη συγκεκριμένη περίπτωση είναι το γιατί υπήρχε αυτή 
η ανάγκη για να ανοίξει η συγκεκριμένη συζήτηση για την πολιτική 
ισότητα. Ένα κεφάλαιοο το οποίο εν πολλοίς έχει ξεκαθαρίσει μέσω 
των ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας του Οργανισμού 

Ηνωμένων Εθνών και τα οποία ορίζουν το τι εστί 
πολιτική ισότητα. Διότι, εδώ ανοίγει ένα άλλο κε-
φάλαιο και το οποίο αφορά την ερμηνεία του όρου 
πολιτικής ισότητας. Και το οποίο δεν έπρεπε να 
είχε ανοίξει απλά και μόνο διότι το συγκεκριμένο 
ζήτημα, ορίζεται ξεκάθαρα στα σχετικά ψηφίσματα 
το τι περιλαμβάνει. Η αμφισβήτηση της ερμηνείας, 
ή μάλλον η παρερμηνεία γίνεται σκοπίμως από 

τουρκικής πλευράς, επιχειρώντας να δώσει άλλη διάσταση στον 
όρο της πολιτικής ισότητας. Και η ερμηνεία της πολιτικής ισότητας 
με αριθμητικούς όρους, όπως θέλει να το μεταφράζει η τουρκική 
πλευρά, δημιουργεί ουσιώδη ζητήματα λειτουργικότητας του κρά-
τους και πολλών άλλων συναφών θεμάτων. Όμως η ουσία είναι 
ότι το θέμα της πολιτικής ισότητας είναι ξεκαθαρισμένο και άρα 
δεν υπάρχει και λόγος για άνοιγμα μιας τέτοιας συζήτησης. Εκτός 
βέβαια εάν υπάρχει κάτι άλλο το οποίο δεν γνωρίζουμε. Διότι η 

εντύπωση που έχουμε είναι ότι το θέμα της πολιτικής ισότητας έχει 
γίνει αποδεκτό και έχει κλείσει. Έχει επιβεβαιωθεί και στο κοινό 
ανακοινωθέν Αναστασιάδη – Έρογλου το 2014. Άρα γιατί ανοίγουμε 
αυτή τη συζήτηση τώρα; Πραγματικά δυσκολεύομαι να αντιληφθώ 
το λόγο. Εκτός και εάν υπάρχει κάτι το οποίο δεν γνωρίζουμε ή 
δεν μπορούμε να αντιληφθούμε. Μήπως το πρόβλημα είναι ότι ο 
Πρόεδρος Αναστασιάδης δεν αποδέχεται την πολιτική ισότητα και 
άρα γι’ αυτό δεν υπάρχει λύση και άρα για αυτό δεν έχουμε πάρει 
τη Μόρφου, την Αμμόχωστο και δεν έχουν αποχωρήσει τα τουρκικά 
στρατεύματα και συνεχίζουν να υπάρχουν οι αναχρονιστικές εγγυ-
ήσεις; Διότι στη δική μας λογική εκεί οδηγεί ο συνειρμός. Η ανάγκη 
δηλαδή που ανοίγει αυτή τη συζήτηση ο πρόεδρος του ΔΗΣΥ είναι 
η άρνηση του Προέδρου Αναστασιάδη να αποδεχτεί την πολιτική 
ισότητα. Άρα και για αυτό ζήτησε και έκλεισε ραντεβού με τον γγ 
του ΑΚΕΛ Άντρο Κυπριανού, την ερχόμενη βδομάδα. Για να δουν 
τι θα κάνουν με το συγκεκριμένο θέμα. Διότι με βάση αυτή τη 
λογική, ο γ.γ. του ΑΚΕΛ έχει δίκαιο για την κριτική του προς τον 
Πρόεδρο Αναστασιάδη για τη στάση που τηρεί στο Κυπριακό, άρα 
μπορεί να δηλώνει και δικαιωμένος σήμερα από την εξέλιξη της 
ιστορίας. Με όλα αυτά, μια περιέργεια πάντως την έχουμε για το τι 
θα συζητήσουν οι δυο τους την άλλη Πέμπτη, όταν θα κλείσουν 
οι πόρτες… Το σίγουρο είναι ότι διανύουμε δύσκολες εποχές απ’ 
όποια σκοπιά και να το δει κάποιος και σ’ όλες τις εκφάνσεις της 
καθημερινότητάς μας…

Μια περιέργεια πάντως 
την έχουμε για το τι θα 
συζητήσουν οι δυο 
τους την άλλη Πέμπτη

Περί πολιτικής ισότητας και άλλων τινών… Ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων δρ Αδάμος Αδάμου δέχθηκε 
την Πρέσβειρα της Δημοκρατίας της Ιρλ ανδίας στην Κύπρο κα Deirdre Ni 
Fhalluin. O Πρόεδρος της Βουλής υπογράμμισε τους ισχυρούς δεσμούς 
φιλίας που συνδέουν την Κύπρο και την Ιρλανδία, οι οποίοι στηρίζονται, 
όπως είπε, σε κοινές ιστορικές εμπειρίες και στις μεταξύ τους ομοιότητες, 
ως νησιώτικα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο πλαίσιο δε αυτό, 
ο δρ Αδάμου σημείωσε ότι η Βουλή των Αντιπροσώπων, ανταποκρινό-

μενη στο αίτημα της Πρεσβείας της Ιρλανδίας, θα 
φωταγωγήσει το κτήριό της με πράσινο χρώμα, την 
ημέρα εορτασμού του Αγίου Πατρικίου, Προστάτη 
της Ιρλανδίας, στις 17 Μαρτίου 2021.

Ο Πρόεδρος της Βουλής εξέφρασε ευχαριστίες 
για τη στάση αρχών της Ιρλανδίας όσον αφορά στο 
κυπριακό πρόβλημα και τη σταθερή υποστήριξη της 
χώρας στις προσπάθειες επίλυσής του. Εξέφρασε, 

επίσης, τη βαθιά του εκτίμηση για τη μακρόχρονη συμμετοχή της Ιρ-
λανδίας στην UNFICYP και για τη σημαντική συνεισφορά της χώρας στο 
ανθρωπιστικό έργο της Διερευνητικής Επιτροπής Αγνοουμένων (ΔΕΑ).

H κα Ni Fhalluin επαναβεβαίωσε τη θέση της Ιρλανδίας για λύση 
του κυπριακού προβλήματος στη βάση των σχετικών Ψηφισμάτων του 
ΟΗΕ και για τη σταθερή στήριξη της χώρας της προς την Κύπρο, ιδιαίτερα 
υπό την ιδιότητά της ως μη μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας 
του ΟΗΕ για τη διετία 2021-2022. Εξέφρασε δε την ιδιαίτερη ευαισθησία 
της Ιρλανδίας στο θέμα των αγνοουμένων, το οποίο, όπως επισήμανε, 
αποτελεί επίσης βίωμα του Ιρλανδικού λαού.

Ντύνεται στα πράσινα 
το κτήριο της Βουλής

Συνάντηση 
Αδάμου με 
πρέσβειρα 
Ιρλανδίας

ΕΚ ΤΩΝ ΕΣΩ

ΣυνΑνΤΗΣΗ ΜΑρωνΙΤων Με ΤΑΤΑρ

Ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Ερσίν Τατάρ συναντήθηκε την Τρίτη στο γραφείο του με τον διορισθέντα 
προσωρινά στη διοίκηση της Αρχιεπισκοπής των Μαρωνιτών Selim Sfeir, τον αντιπρόεδρο της εκκλησίας 
του Αγίου Γεωργίου στον Κορμακίτη Αντώνη Χατζηγιάννη και τον Πατέρα Ιωσήφ Ταρτάκ, σύμφωνα με 
δημοσίευμα της Günes όπως αναφέρεται στο δελτίο Τύπου του ΓΤΠ. 

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση της «προεδρίας», μιλώντας κατά τη συνάντηση, ο Τατάρ εξέφρασε 
τον μεγάλο σεβασμό των Τουρκοκυπρίων στην πίστη των Μαρωνιτών και σε όλες τις άλλες διαφορετικές 
θρησκείες και επεσήμανε τη σημασία του να πιστεύει κανείς στην κοινή έννοια της ανθρωπότητας και 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

Υπογραμμίζοντας τη σημασία της συνεργασίας των διαφορετικών πίστεων και θρησκειών στο νησί, ο 
Τατάρ ανέφερε ότι η ποικιλότητα και ο πλούτος πολιτισμών, πίστεων και θρησκειών καθιστά πιο ζωντανή 
σε χρώματα τη ζωή στο νησί.  

Στις δικές του δηλώσεις, ο Selim Sfeir επεσήμανε τη σημασία των δεσμών φιλίας, του διαλόγου, της 
ειρήνης και των καλών σχέσεων στο νησί στο οποίο ζουν για πάνω από χίλια χρόνια και ευχαρίστησε 
τον Τατάρ για την προσπάθεια που καταβάλλει και την κατανόησή του για ενίσχυση των καλών σχέσεων.  

Ονειρεύεται σφαγές 
Εκδίκηση στο ΡΚΚ για τον θάνατο των 13 
Τούρκων που σκοτώθηκαν στην περιοχή 
Γκάρα του Β. Ιράκ υποσχέθηκε ο Τούρκος 
Πρόεδρος Ταγίπ Ερντογάν, λέγοντας ότι 
είναι έτοιμοι να δώσουν «το μάθημα της 
Σμύρνης» στους συνεργούς του ΡΚΚ. Κά-
νοντας αναφορά στη Σμύρνη ουσιαστικά ο 
Ερντογάν ονειρεύεται επανάληψη των σφα-
γών που σημειώθηκαν πριν από ένα αιώνα 
σε βάρος των Ελλήνων. 

Μιλώντας στην κοινοβουλευτική ομάδα 
του κόμματός του, ο Τούρκος Πρόεδρος 
είπε “ήμασταν στη Σμύρνη. Τα αδέλφια 
μας στη Σμύρνη, που γνωρίζουν πολύ καλά 
τι σημαίνει κατοχή και πόνος από κατοχή 
και σφαγές αμάχων, πιστεύω ότι μπορούν 
να καταλάβουν απόλυτα. Ακριβώς όπως 
απογοητεύσαμε όσους προσπάθησαν να 
επαναλάβουν την εισβολή που ξεκίνησε στη 
Σμύρνη πριν από έναν αιώνα στα ανατολικά 
και νοτιοανατολικά σύνορά μας εδώ και 40 
χρόνια, έτσι και τώρα θα δώσουμε στους 
φυσικούς και πολιτικούς συνεργούς τους 
το μάθημα που τους αξίζει».

Του Φρίξου Δαλίτη

frixos.dalitis@phileleftheros.com
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